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příklad: 
U rodin se třemi dětmi zjišťujeme pohlaví dětí. Vyjmenujte 

všechny možné výsledky, jestliže záleží na pořadí dětí podle věku.


[image: image1]výsledek lze zapsat pomocí 8 uspořádaných trojic:
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výsledek příznivý jevu „nejmladší dítě je chlapec“:
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výsledek příznivý jevu „v rodině jsou aspoň dva chlapci“:
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výsledek příznivý jevu „v rodině je právě jedna dívka“:
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pravděpodobnost jevu A:
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příklad:
jev 
[image: image8.wmf]A

:
nejmladší dítě je chlapec
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příklad:
jev 
[image: image10.wmf]B

:
v rodině je právě jedna dívka
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příklad:
Ze třídy, která má 31 žáků, má být losem vybráno pět žáků, 

kteří budou psát test. Jaká je pravděpodobnost, že bude vylosován žák 
V.Z.?
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z  
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 žáků vybíráme  
[image: image14.wmf]5

 žáků, nezáleží na pořadí výběru a každý ze 

žáků může ve výběru být nejvýše jednou – jde o pětičlenné kombinace 

z 31 prvků bez opakování – počet všech možností:
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„příznivé“ jsou možnosti, kdy ve výběru je žák V.Z., který je doplněn 

dalšími čtyřmi žáky ze zbývajících 30 žáků:


[image: image16.wmf](

)

27405

!

4

!

26

!

30

4

30

30

,

4

=

×

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

=

K

m



[image: image17.wmf](

)

%

16

16

,

0

169911

27405

=

=

=

A

P


Pravděpodobnost, že bude vylosován žák V.Z., je 16 %.

příklad:
Z 10 dobrých a 4 vadných výrobků vybíráme 5 výrobků. Jaká 

je pravděpodobnost jevu A: mezi vybranými výrobky jsou aspoň 2  

vadné?
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z celkových 
[image: image19.wmf]14

 výrobků jich vybíráme  
[image: image20.wmf]5

, nezáleží na pořadí výběru a 

každý z výrobků může ve výběru být nejvýše jednou – jde o pětičlenné 

kombinace z 14 prvků bez opakování – počet všech možností:
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[image: image22]
opačný jev k jevu A: „nejvýše 1 vadný“ zahrnuje možnosti:
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 EMBED Equation.3  [image: image25.wmf]1092
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příklad:
Při hodu modrou a zelenou kostkou označme 
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 číslo, které 
padlo na bílé kostce,  
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  číslo, které padlo na zelené kostce. Najděte 
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počet všech možností při hodu 2 kostkami:
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V tomto případě se jedná o nezávislé jevy, protože platí:
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příklad:
V osudí jsou dvě červené a čtyři modré koule. Z osudí budou 

postupně vytaženy čtyři koule. Jaká je pravděpodobnost, že v osudí 

zůstanou: A, 2 červené koule, B, 2 modré koule, C, 2 koule stejné barvy
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z celkových 
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 koulí vytáhneme 
[image: image67.wmf]4

, nezáleží na pořadí výběru a každá z koulí může ve výběru být nejvýše jednou – jde o čtyřčlenné kombinace z 6 prvků bez opakování – počet všech možností:
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[image: image69]
A, musíme vytáhnout 4 modré koule – jediná možnost: 
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[image: image72]
B, musíme vytáhnout 2 červené koule a 2 modré koule:
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[image: image75]
NEBO
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C, v osudí zůstanou 2 červené koule nebo 2 modré koule (jde o disjunktní jevy):
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příklad: Student řeší test s 10 otázkami a ke každé z nich jsou 4 

odpovědi, z nichž jediná je správná – zakroužkuje ji . Jaká je 

pravděpodobnost, že odpoví správně aspoň na 4 otázky, jestliže nezná 

látku a volí odpovědi náhodně?

Bernoulliovo schéma:


[image: image78.wmf](

)

n

k

q

p

k

n

A

P

k

n

k

k

,...,

2

,

1

,

0

,

=

×

×

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

-



[image: image79.wmf]n

 je počet nezávislých pokusů
10 otázek:
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[image: image81.wmf]p

 je pravděpodobnost zdaru
zdar je správná odpověď: 
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 je pravděpodobnost nezdaru
nezdar je špatná odpověď: 
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 pokusů je zdařilých 
aspoň 4 odpovědí jsou správně
opačný jev: nejvýše 3 odpovědi jsou správně:
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Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Vlastimil Zlatohlávek.
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OPAČNÝ JEV K JEVU A:


JEV A´: NEJVÝŠE 1 VADNÝ





JEV A: ASPOŇ 2 VADNÉ





chlapec
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